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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                   GI_A_GEO_4_4583 
 

 
 

                                        
 
Λύση: 
 

α) 2
ˆ ˆΕ = Α  εντός εκτός, 1

ˆ ˆΖ = Α  εντός εναλλάξ και επειδή 1 2
ˆ ˆΑ = Α , διότι ΑΔ διχοτόμος 

της Α̂  έχουμε ˆ ˆΕ = Ζ , οπότε το τρίγωνο είναι ισοσκελές με ΑΕ=ΑΖ. Για το τρίγωνο ΒΛΕ 

έχουμε ˆ ˆΛ = Ζ  ως εντός εναλλάξ των παραλλήλων ΑΓ και ΒΛ που τέμνονται από την 

ΕΛ, αλλά ˆ ˆΖ = Ε  από (α),  οπότε ˆ ˆΕ = Λ  και το τρίγωνο είναι ισοσκελές, δηλαδή ΒΕ=ΒΛ. 
 
β) Τα τρίγωνα ΜΒΛ και ΜΖΛ είναι ίσα, διότι ΒΜ=ΜΓ, διότι Μ μέσο της ΒΓ. Γωνίες 

στο Μ ίσες ως κατακορυφήν και ˆ ˆΓ =ΜΒΛ  ως εντός εναλλάξ των παραλλήλων ΒΛ και 
ΑΓ τεμνόμενων από την ΒΓ, άρα και ίσα, οπότε ΒΛ=ΖΓ. 
 
γ) ΑΓ-ΒΛ=ΑΖ+ΖΓ-ΒΛ=ΑΖ=ΑΕ 
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